

天下父母心盼籌50萬防癌經

【明報專訊】卑詩兒童醫院基金會將於2月21日舉行第9屆「天下父母心」籌款晚宴，計劃籌募50萬元善款，作為兒童醫院兒科癌症研究計劃的經費，希望能夠尋求更有效的防癌方法，以挽救更多患癌症兒童的性命。

第9屆「天下父母心」籌款晚宴主席林定宇昨日表示，過去8年的「天下父母心」籌款晚宴總共為卑詩兒

童醫院籌得善款逾430萬元，作為增添儀器和研究防癌的用途。他說，今年籌募善款目標為50萬元，用作研究治癌藥物和防癌方法，希望可以尋求有效的新方法，減少患癌兒童死亡的數字。

卑詩兒童醫院兒科腫瘤研究主任羅杰(Paul Roger)表示，卑詩省每年約有120至140名兒童患上癌症，年齡由初生嬰兒至16歲不等。這些

患癌兒童當中，約有7成半至8成得到適當的藥物和醫療技術治療，並且得以繼續生存；其餘2成至2成半則因藥石無靈而喪失生命，醫務人員對此感到可惜和無奈。

第九屆「天下父母心」籌款晚宴將於2月21日，假溫哥華會議及展覽中心舉行，餐券每位200元，其中150元可獲發退稅收據。當晚亦有溫哥華青少年管絃樂隊和應邀出席的

日昇年宵辦多元文化日

【明報專訊】第13屆「日昇賀歲展銷嘉年華」今年首次獲得聯邦政府撥款贊助，聯邦國會議員梁陳明任表示，聯邦政府透過撥款贊助來表達對該項活動的支持。同時總理馬寶樂也祝賀華人社群猴年愉快。

主辦「日昇賀歲展銷嘉年華」的加拿大華商會會長許錦松昨日表示，經過10多年的努力，該個嘉年華會已發展成爲在中國以外最大的慶祝農曆新年活動。今年並首次得到聯邦政府撥款贊助，在本月18日推出「加拿大聯邦政府多元文化日」，讓加國各族裔齊享中國傳統春節的歡樂氣氛。

他又透露，聯邦工務與政府服務部長歐禮文(Stephen Owen)、卑詩省長金寶爾(Gordon

Campbell)、溫哥華市長李建堡(Larry Campbell)、列治文市長馬保定(Malcolm Brodie)、多位聯邦國會議員、省議員、中國駐溫哥華總領事李元明等人已答允主持揭幕禮。

「日昇賀歲展銷嘉年華」活動統籌卓偉倫表示，今屆活動內容十分豐富，分別有模特兒大賽、攝影比賽、廚神大賽、名人慈善烹飪大賽、歌神爭霸戰、蘭花展、國術表演、粵劇折子戲、加拿大多元文化交流基金會表演及各國民族舞蹈近30多個精彩節目。另外，入場觀眾還有機會獲得機票、金幣等獎品。

今屆日昇賀歲展銷嘉年華將由1月17至21日，一連5天假溫市太平洋國家展覽會(PNE)舉行，

許錦松(中)表示，聯邦政府今年首次撥款贊助「日昇賀歲展銷嘉年華」。

費玉清首臨溫市獻藝

仿如舊朋友 老歌會知音

費玉清矗立歌壇20多年，首次在溫哥華與歌迷接觸。



享譽華人歌壇的台灣「金鐘歌王」費玉清，將首次踏足溫哥華，爲本地華人樂迷帶來經典歌曲及具備個人風格的即興演出。聯邦國會議員蘇立表示，屆時他將頒獎表揚費玉清對中國文化所作出的貢獻。

從17歲出道，至今已經走過20多個年頭，在演藝界新舊交替中，費玉清是個特例，不論是父母一輩或是年輕一代，人們印象中的費玉清，依舊擁有清爽悅耳歌聲、一身筆挺西裝或中山裝、加上數十年不變的髮形。就如費玉清自認「是一個幸運的人」，雖然不主動宣傳，邀約總是源源

不絕而來，溫市的兩場演唱會，其實是2003年22場世界巡迴演唱會最後兩場，2004的工作又已排到10月，新唱片也在洽談中，同時還要主持「費玉清的輕音樂」節目。

費玉清認爲，自己一直受到市場肯定，可能是聲音獨特，又給人無壓力的舒適感，正好給高壓社會一個出口；老一輩歌迷從費玉清的歌曲中緬懷過去美好時光，年輕一代歌迷從他的歌曲中勾起似曾相識的感覺。

費玉清對老歌的喜愛，源自於小時候在收音機中周璇與白光等人的歌聲：「這可能是存在靈魂中的宿命，一聽到就很有感覺。」老歌歌詞流露出的畫面及意境，也是他喜愛老歌的原因。即使目前有不少新進歌手紛紛唱起老歌，依舊難以撼動費玉清的地位：「老歌詮釋需要情感的體悟，年輕歌手這方面的經歷可能還太少。」

費玉清的姐姐也是著名藝人，姐姐費貞綾是早期性感歌手，後來選擇出家，法號「恆述法師」，哥哥則是台灣綜藝界重量級主持人張菲；費玉清表示，姐姐的出色成績不會帶給他壓力，不過因爲張菲，費玉清嘗試了主持的工作：「唱歌還是最得心應手。」他表示，現在多著重歌手工作，目前看來，兄弟再攜手同台主持的可能性不高。

懷念童年時在鄉間的生活，費玉清將來的願望，是擁有一個牧場，養自己喜歡的動物；不過很顯然的，邀約滿檔的費玉清在短期間無法實現這個願望，仍然健在的高堂父母也是他現在的重要牽掛；而這值得歌迷與觀眾高興，因爲代表費玉清依舊會以相同的形象，繼續在舞台上，獻出許多人成長記憶中的優美歌聲。費玉清溫哥華演唱會將在16及17日兩日舉行，地點是奧芬大劇院(Orpheum Theatre)，查詢可電604-739-2425，或604-351-8130。

專家分析兩岸底線

【明報專訊】中國社會科學院台灣研究所的台灣問題專家指出，今年3月20日舉行的台灣第11任總統和副總統選舉不論是哪一個政黨勝出，北京對兩岸關係的基本立場都不會有改變，而目前許多口號是屬於選舉語言，中國當局會持續觀察新執政者。

正在溫市訪問的中國社會科學院台灣研究所副所長周志懷、海峽兩岸關係研究中心研究員馬曉光昨日在加拿大兩岸關係研究會會長鄭海麟安排下與媒體會面，周志懷指出，如果新當選的台灣總統持續挑戰「一個中國」原則，兩岸關係就會繼續往緊張對立方向發展。

美國最近對台灣防禦性公投表明反對立場，周志懷認爲美國對兩岸問題不會有實質性調整，美國的反對仍然是爲保障美國自身利益，原因是美中兩國現今共同利益，都是來自亞太區的和平穩定。

而兩岸對話正式管道「海協會」與「海基會」，除了平常事務往來，已經停頓對話達4年，周志懷說，恢復對話是打破僵局的方法，先前的機密溝通管道——「兩岸密使」，在目前政治立場涇渭分明下，已是不可能存在的。

馬曉光則指出，中國當局不會干涉台灣內部選舉，但是現任領導人陳水扁是直接

在選戰中挑起兩岸問題：「兩岸底線不在中國，而在台灣政府態度。」他強調，中國政府是真心希望兩岸關係穩定，在法理認同基礎上共同發展繁榮，但如果有「中國目前只重視經濟建設」的言論，就是政客在欺騙老百姓。

鄭海麟認爲，若是陳水扁一旦連任成功，兩岸矛盾將會激化；若是連宋當選，中

上加斤的感覺；正當學生要示威遊行時，究竟要支持還是反對呢？

有兩方面是值得跟子女談談，才去決定他們應否上街遊行示威，要求省政府增加撥款：

1. 錢從那裏來？

每逢有任何組織覺得省府撥款不足，同時亦要明白當政府要增加撥款時，那些錢是從人民的口袋而來；現在專上學院經費不夠，學生面臨經濟上的重擔和挑戰，而學院要不斷加價來平衡收支，我們要自問是否願意去付多點稅款，或是肯去削減一些現有服務來額外撥款給專上學院，這是值得討論。

2. 錢往那裏去？

如果大家有留意，當每年教育局或專上學院談財政預算的時候，都是有同樣的呼籲說撥款不夠，爲甚麼沒有說因爲有盈餘而請減少撥款呢？我們的子女要學習去拿些大

參加者可於1月25日下午10時30分，在溫哥華中文圖書館(591 East Pender Street)內集合。如有任何查詢，可致電604-254-2107。

●溫哥華梁氏宗親會定於1月25日(星期日)下午3時正在該會禮堂舉行農曆新年團拜暨新舊職員交接及商討會務。另外，該會爲發展會務聯絡宗誼，歡迎各男女宗親踴躍辦理入會。該會電話：604-688-1189。

●中僑互助會本那比聯合僑團共同舉辦。巡遊由華埠千禧門前展開，內容包括醒獅、金龍、文藝表演等。

該圖書館現誠意招募義工參與「華埠春節大巡遊」。有意

參加者可於1月25日下午10時30分，在溫哥華中文圖書館(591 East Pender Street)內集合。如有任何查詢，可致電604-254-2107。

(左起)鄭海麟、馬曉光、周志懷及加拿大海峽兩岸關係研究會成員陳